Пояснительная записка 

Из всех многочисленных источников по захоронениям старого городского кладбища Севастополя (списки захоронений, опубликованные в начале XX в. В.И. Чернопятовым, метрические книги севастопольских церквей, некрологи в периодических печатных изданиях, учётные документы регистрации захоронений кладбища за 1950–1969 годы, материалы инвентаризации памятников с фиксацией сведений об ответственных за захоронения лицах, проводившейся в 1962–1965 годах и др.) привязку к местности имеют только памятники, нанесённые на схемы секторов кладбища в ходе инвентаризации надгробий в начале 1990-х годов. 
Эту огромную работу по инвентаризации захоронений старого городского кладбища провела в 1993–1995 годах по заказу Севастопольского комбината благоустройства группа исследователей в составе В.В. Крестьянникова, Г. Я. Бедаревой и В. Г. Шавшина, учредивших для этого Общество с ограниченной ответственностью «Линк» (ООО «Линк»). Проводилась топосъемка местности, составлялись схемы захоронений, фиксировались типы памятников, проводилась фотофиксация отдельных типов надгробных сооружений. Работе на местности предшествовало изучение печатных и архивных источников. Результатом стали «Материалы предварительных исследований по памятнику истории «Старое городское кладбище» на ул. Пожарова», включающие машинописные списки захоронений по пяти секторам кладбища16, схемы расположения захоронений в отдельных секторах, альбомы фотографий основных типов надгробных памятников, сводный алфавитный список захоронений. 
В настоящее время материалы этой инвентаризации хранятся в Архиве города Севастополя в коллекции документов по истории Севастополя, в личном фонде историка Валерия Васильевича Крестьянникова и частично – в архиве ГУПС «Специализированная служба по вопросам похоронного дела». 

Архив города Севастополя 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 40. Предварительные исследования по памятникам истории «Старое городское кладбище» (ул. Пожарова, сектор 1). Машинопись с правкой автора. Имеются схемы. Том 1. ООО «Линк». 1993 г. 336 л. 
Участок А. Учтено 518 захоронений. 
Участок Б. Учтено 852 захоронений. 
Участок В. Учтено 1865 захоронений.
Участок Г. Учтено 736 захоронений.
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 41. Предварительные исследования по памятникам истории «Старое городское кладбище» (ул. Пожарова, сектор 1), альбом фотографий. Том 2. ООО «Линк». 1993 г. 101 л. 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 42. Предварительные исследования по памятникам истории «Старое городское кладбище» (ул. Пожарова, сектор 3). Машинопись с правкой автора, имеются схемы. ООО «Линк». 1994 г. 416 л. 
Участок А. Учтено 817 захоронений. 
Участок Б. Учтено 537 захоронений. 
Участок В. Учтено 492 захоронения. 
Участок Г. Учтено 3361 захоронение. 
Участок Д. Учтено 984 захоронения. 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 43. Предварительные исследования по памятникам истории «Старое городское кладбище» (ул. Пожарова, сектор 4). Машинопись с правкой автора. Имеются схемы. ООО «Линк». 1994 г. 217 л. 
Участок А. Учтено 1297 захоронений.
Участок Б. Учтено 2454 захоронения. 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 44. Предварительные исследования по памятникам истории «Старое городское кладбище» (ул. Пожарова, сектор 5). Машинопись, имеются схемы. ООО «Линк». 1995 г. 96 л. 
Участок А. Учтено 823 захоронения. 
Участок Б. Учтено 800 захоронений. 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 45. Алфавитный список захоронений на Старом городском кладбище (ул. Пожарова). Машинопись. Том 1. Буквы А – Е. ООО «Линк». 1995 г. 152 л. 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 46. Алфавитный список захоронений на Старом городском кладбище (ул. Пожарова). Машинопись. Том 2. Буквы Е – Л. ООО «Линк». 1995 г. 159 л. 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 47. Алфавитный список захоронений на Старом городском кладбище (ул. Пожарова). Машинопись. Том 3. Буквы Л – С. ООО «Линк». 1995 г. 144 л. 
Ф. Р-567. Оп. 6. Д. 48. Алфавитный список захоронений на Старом городском кладбище (ул. Пожарова). Машинопись. Том 4. Буквы С – Я. ООО «Линк». 1995 г. 166 л.

В 2007–2023 годах полевое обследование старого городского кладбища проводилось О. И. Малиновской с фотофиксацией надгробных сооружений, прежде всего дореволюционного периода. Вместе с тем собирались сведения о персоналиях и портреты лиц, похороненных на кладбище. 

В настоящем приложении к трёхтомнику «Старое городское кладбище Cевастополя: народы, имена и судьбы» приведены:
Приложение 1. Схемы расположения захоронений на старом городском кладбище Севастополя (ул. Пожарова). 1993-1995 гг. Секторы 1-5 (ООО «Линк»).
Приложение 2. Фотофиксация памятников. Материалы полевых обследований СГК 2007-2023 гг. (О.И. Малиновская). 
Приложение 3. Список захоронений СГК Севастополя с привязкой к фотоархиву. Материалы полевых обследований СГК 2007-2023 гг. (О.И. Малиновская).
Приложение 4. Портретная галерея. Материалы полевых обследований СГК 2007-2023 гг. 

Примеры записи источников сведений в справочнике:
И1993: 2. В. 280 – Материалы исследований 1993 г.: сектор 2. Участок В. Захоронение № 280. Определить место расположения захоронения можно на приложении 1 «Схемы расположения захоронений на старом городском кладбище Севастополя (ул. Пожарова). 1993-1995 гг. Секторы 1-5 (ООО «Линк»)».
Р1940–1960: 6–863а, № 479. – Книга регистрации могильных холмов, надгробных памятников и оград в 1940–1960-е гг.: сектор 6, могила № 863а, номер записи в журнале – 479. 
УчЖ1965: 123 – Журнал учёта захоронений 1965 г., запись 123. 
Ч1910: С. 36. – Чернопятов В. И. Некрополь Крымского полуострова. – М., 1910. – С. 36.
Ч1911: С. 70. – Чернопятов В. И. Некрополь Крымского полуострова. Дополнения к XI т. Записок Московского Археологического Института. – М., 1911. – С. 70. 
ОМ: 1245 – Полевые обследования О. И. Малиновской, захоронение № 1245. 
НС – Характеристика надмогильного сооружения. 
Ф – на памятнике имеется фото. 
См. Ф – фотография персоналии даётся (в алфавитном порядке) в приложении к тому либо в приложении 4 «Портретная галерея» к справочнику.
При наличии разночтений в именах, датах жизни и пр. в сведениях из разных источников они указываются в круглых скобках. В случае двойной записи одного и того же захоронения ссылки на источники даются через точку с запятой. Даты до 1918 года даны по старому стилю.
